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Qual a umidade relativa (%) ¢ a umidade absoluta de uma corrente de ar nas seguintes
condigdes: P =1 atm, Tgu = 26,8 °C € Tps = 31,8 °C. Resposta: 68,5% e 0,025 kg dgua/kg ar.

Deseja-se resfriar agua de 328 K at¢ 293 K , utilizando uma torre de resfriamento que opera a
1 atm. Ar entra em contracorrente a 293 K com uma umidade relativa de 20%. A vazdo de ar
umido a ser usada € de 0,69 m’/(m” s) e a vazio de dgua a ser resfriada ¢ de 0,26 kg/(m? s).
Admitir que a resisténcia ao transporte de calor € massa reside apenas na fase gasosa e que
AUT = 3,39 m para esta torre. Estimar a altura da torre. Dados para calculo das entalpias:
AHep, gena =2495 kl/kg a 273 K, Cpar, medio = 1,003 kJ/(kg K) € Cpyapor de dena = 2,006 kI/(kg K).
Equacdo de Antoine : In (Pr) = 4 — B/(T1#C), 4 = 18,3036, B=381644 ., C=-46,13 , T (K) e Pr
(mmHg). Resposta: 2,2 m.

(36.3 B&M) Agua deve ser resfriada de 110 a 80 °F em uma torre de restriamento, que opera
a 1 atm. Ar escoa em contracorrente entrando a 75 °F e com temperatura de bulbo umido de
70 °F. Calcule a altura da coluna necessaria, considerando-se uma vazao de ar 33% superior a

minima ¢ Hg = 8 ft. Despreze a resisténcia a transferéncia de calor na fase liquida. Resposta:35
#

Dados de entalpia de ar saturado (Perry & Chilton):

H s (kecalkg) | 189 242 274 31.0 35,2 39.8 45,2 | 51.3

T (°F) 70 80 85 90 95 100 105 110

T (°C) 21.1 26,7 294 32.2 35.0 37.8 40,6 | 43.3
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1) Qual a umidade relativa (%) ¢ a umidade absoluta de uma corrente de ar nas seguintes
condig:ﬁes P=1 atm, Tegu = 26 8°C eTrs= 31,8 °C. Resposta. 68,5% e 0,025 kg agua’kg ar.
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1) Qual a umidade relativa (%) ¢ a umidade absoluta de uma corrente de ar nas seguintes
condig:ﬁes: P=1 atm, Tgu = 26,8 °C ¢ Tgs = 31,8 °C. Resposta: 68,5% e 0,025 kg dgua/ke ar.
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2) Deseja-se resiriar agua de 328 K ate 293 K , utilizando uma torre de resfriamento que opera a
1 atm. Ar entra em contracorrente a 293 K com uma umidade relativa de 20%. A vazdo de ar
umido a ser usada ¢ de 0,69 m*/(m” s) e a vazdo de agua a ser resfriada é de 0,26 kg/(m” s)
Admitir que a resisténcia ao transporte de calor € massa reside apenas na fase gasosa e que
AUT = 3,39 m para esta torre. Estimar a altura da torre. Dados para calculo das entalpias:
AHep doua =2495 kl/kg a 273 K, Cpar, medio = 1,003 kJ/(kg K) € Cpyapor de dena = 2,006 kJ/(kg K)
Equacdo de Antoine : In (Py) = 4 — B/(T+C), 4 = 183036, B=381644 . C=-46.13. T (K) e P
(mmHg). Resposta: 2,2 m.
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2) Deseja-se resiriar agua de 328 K ate 293 K , utilizando uma torre de resfriamento que opera a
1 atm. Ar entra em contracorrente a 293 K com uma umidade relativa de 20%. A vazdo de ar
umido a ser usada ¢ de 0,69 m*/(m” s) e a vazdo de agua a ser resfriada é de 0,26 kg/(m” s)
Admitir que a resisténcia ao transporte de calor € massa reside apenas na fase gasosa e que
AUT = 3,39 m para esta torre. Estimar a altura da torre. Dados para calculo das entalpias:

AHQZ) dgua _2495 k] kg d 27% K. Cpﬂ} médio — ]. 00";I kJ (kg K) C Cp'i apor de dgiia 2,006 kJa(kg K).
Equacdo de Antoine : In (Py) = 4 — B/(T+C). 4 = 183036, B=381644 . C=-46.13 . T (K) e P
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2) Deseja-se resiriar agua de 328 K ate 293 K , utilizando uma torre de resfriamento que opera a
1 atm. Ar entra em contracorrente a 293 K com uma umidade relativa de 20%. A vazdo de ar
umido a ser usada ¢ de 0,69 m*/(m” s) e a vazdo de agua a ser resfriada é de 0,26 kg/(m” s)
Admitir que a resisténcia ao transporte de calor € massa reside apenas na fase gasosa e que
AUT = 3,39 m para esta torre. Estimar a altura da torre. Dados para calculo das entalpias:
AHep doua =2495 kl/kg a 273 K, Cpar, medio = 1,003 kJ/(kg K) € Cpyapor de dena = 2,006 kJ/(kg K)
Equacdo de Antoine : In (Py) = 4 — B/(T+C), 4 = 183036, B=381644 . C=-46.13. T (K) e P
(mmHg). Resposta: 2,2 m.
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TORRE DE RESFRIAMENTO
Transporte simultaneo de calor e massa
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Carga téermica da torre:
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